美俄大规模换囚,意味什么?

美国和俄罗斯两方阵营1日在土耳其首都安卡拉进行冷战结束以来最大规模换囚。美国及其北大西洋公约 组织盟国释放8名俄罗斯人,俄方释放16人,其中包括美俄之间就换囚议题拉扯许久的几名"要犯"。

-些分析师认为,大规模换囚并不意味着俄美关系的突破性改善,但说明美俄之间依旧保持沟通渠道。

秘密谈判在2022年上半年就开始了

这次获释人员包括因间谍罪在 俄获刑的美国《华尔街日报》驻莫斯 科记者埃文·格尔什科维奇、美前海 军陆战队员保罗·惠兰,以及因在德 国暗杀一名原车臣分离主义武装指 挥官而被判终身监禁的俄罗斯人瓦 季姆·克拉西科夫。

据聚焦俄罗斯报道的美国在线 杂志《知情人》1日披露,美俄之间关 于换囚的秘密谈判在2022年上半年 就开始了。当时讨论用德方关押的 克拉西科夫交换俄方关押的俄反对 派领导人阿列克谢·纳瓦利内。俄罗 斯总统弗拉基米尔·普京去年12月暗 示,他希望俄美就释放格尔什科维奇 达成"解决方案"。

谈判并不顺利。《知情人》说,普 京一开始希望用格尔什科维奇交换 克拉西科夫。克里姆林宫起初认为, 只要跟美国谈就够了,美国能够影响 欧洲盟友。但是,克拉西科夫被监禁 在德国,德方参与换囚谈判是必然 的。然而,德国方面只愿意讨论用克 拉西科夫交换纳瓦利内。

报道说,双方朝着这个方向谈,但 俄方迟迟不愿意把纳瓦利内加入换囚 名单。今年2月,纳瓦利内在狱中猝 死。德国4月发出信号称,有意同意 俄方用多人交换克拉西科夫一人。

德国政府1日说,释放克拉西科 夫这样一名罪犯,"不是一个轻松的 决定"。



获释俄方人员乘飞机抵达莫斯科时,普京亲自到机场迎接。(视频截图 新华社)

并不意味着俄美关系的突破性改善

美国总统约瑟夫·拜登1日称这 次换囚是"友谊和外交壮举",称赞盟 友"勇敢决定",尤其感谢德国总理奥 拉去, 朔尔茨

路透社说,在副总统卡玛拉·哈 里斯接替拜登竞选总统之后,换囚对 白宫而言是"外交胜利",给民主党阵 营加分。共和党总统候选人唐纳德• 特朗普今年6月同拜登进行电视辩 论时,称他一赢得选举就会让格尔什 科维奇获释。

对普京而言,让在西方国家获刑 的俄罗斯人回国同样是胜利。尤其 是,他多次表示希望克拉西科夫获 释。一些国际媒体认为后者是俄联 邦国家安全局特工。普京1日在机 场迎接获释人员时说,祖国"一刻也 没有忘记你们"。

路透社报道,这次涉及多个国家 的换囚协议看起来只是"一次性",不 会让陷入敌对的美俄关系得到"重 置"。美国总统国家安全事务副助理

乔恩·芬纳告诉美国有线电视新闻 网,美俄关系仍处于"非常困难的阶 段","谈判不涉及信任"

法国国际与战略事务研究所研究 员卢卡斯·奥班认为,换囚协议显示美 国和俄罗斯之间保持联络,渠道畅通, 就像美国与苏联在"冷战"时期那样, "双方进行讨论,而且是长时间对话"。

美俄之间上一次大规模换囚是 在2010年,涉及14人。美联社说, 自2022年2月俄乌冲突升级以来,美 俄之间仍有数次换囚。最引人注目 的是2022年12月,俄罗斯释放因持 有和走私毒品罪名而获刑的美国女 子篮球运动员布兰妮·格里纳,美国 释放俄军火商维克托·布特。但美俄 关系未见改善。

美联社说,换囚意味着双方就共 同利益进行协调并作出妥协,不应夸 大其意义。但是,在两国公开对抗的 情况下,能够达成交易,依旧值得注 (据新华社)

哈马斯领导人并非死于空袭

美媒报道哈尼亚被藏于下榻宾馆的炸弹炸死

美国多家媒体1日报道,两天前 在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡的巴 勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领 导人伊斯梅尔·哈尼亚并非死于空 袭,而是被藏于他下榻宾馆的炸弹炸 死,爆炸装置在事发前大约两个月就 安好,经谣控引爆。

据美国《纽约时报》报道,伊朗、 美国等国官员透露,暗杀所用炸弹大 约两个月前被偷运入德黑兰北部一 家宝馆。这家宝馆由伊朗伊斯兰革 命卫队负责运营和保卫,哈尼亚曾多 次入住。当地时间7月31日凌晨2 时左右,确认哈尼亚待在房中后,爆 炸装置被远程引爆,炸死哈尼亚和一 名保镖。

报道所附照片显示,被认为是哈 尼亚遇刺地点的宾馆部分窗户碎裂, 一面外墙部分坍塌,蒙着绿色防水 布,看上去没有遭导弹击中 的迹象。

哈马斯政治局主席哈 尼亚7月30日在德黑兰出 席伊朗总统马苏德·佩泽希 齐扬的就职仪式,次日凌晨 遭暗杀。哈马斯当天发表 声明称,哈尼亚遭空袭身

《纽约时报》1日称,伊 朗媒体当时转述一些目击

者的说法,称看到类似导弹的物体击 中哈尼亚的房间窗户后发生爆炸,一 些报道据此推断哈尼亚可能死于无 人机发射的导弹。

伊朗政府和哈马斯均认为这次 暗杀事件系以色列所为,在美媒最新 报道中,以匿名为条件接受采访的多 名美国官员也同意这一判断。报道 称,有不具名的伊朗官员透露,初步 调查显示,爆炸装置的精准度与 2020年以色列暗杀伊朗核物理学家 穆赫辛·法赫里扎德所用的人工智能 远程遥控武器类似。

爆炸装置如何被偷运进宾 馆依然不明。一些中东国家官 员称,此次暗杀已谋划数月。

以色列未公开承认制造 这起暗杀。但一些中东国家 官员称,以色列情报官员在暗 杀事件发生后立刻向美国等西方国 家政府通报了行动细节。而在暗杀 发生当天,美国国务卿安东尼·布林 肯对外界声称,美方事先对暗杀不 知情。

美国阿克西奥斯新闻网站报道 说,暗杀由以色列情报和特勤局(摩 萨德)实施。摩萨德局长达维德·巴 尔内亚今年1月说,摩萨德有"义务" 追杀哈马斯领导人。

按《纽约时报》说法,哈尼亚是哈 马斯方面参与停火协议谈判的牵头

人,其遇刺身亡不仅影响停火谈判, 还可能在中东地区掀起新一轮暴力 冲突浪潮。

就在哈尼亚遇刺前数小时,以色 列空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊,导致 黎巴嫩真主党高级军事指挥官福阿 德·舒库尔身亡。国际社会担忧最新 暗杀事件以及黎以间紧张态势将导 致中东地区冲突进一步扩大、升级, 呼吁各方保持冷静,确保停火协议达

(据新华社)

2024年8月5日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将 按计划停气:勤新苑1#-65#、滨湖 区蒸夫包子店(勤新南苑)。停气 时间为2024年8月5日13:30至 2024年8月5日16:30,停气时长3

> 无锡华润燃气有限公司 2024年8月3日

2024年8月5日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将 按计划停气:南星苑七期142#-148#、156#- 158#。 停气时间为 2024年8月5日09:00至2024年8 月5日17:00,停气时长8小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2024年8月3日

老王家100%纯孢子油成本高.不还价 自产自销老牌老店:崇宁路17号4楼82700029(大别山老王)

无锡明诚服饰有限公司: 本中心受理的你单位原职工韩周平投诉你单位未缴纳住房公积金案,经我中心核实后,已向你单位公告送达(债令限期缴存住房公积金决定书)(编号[2023]锡房金执字1-0227号)。现依法向你单位公告送达《催告书》([2023]锡房金执字1-0227号),请你单位自公告之日起30 内来我中心领取,逾期则视为送达。

无锡市住房公积金管理中心 2024年8月3日